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ВСТЪПИТЕЛНИ ДУМИ

Уважаеми колеги,

В ръцете ви е поредният том на Археологически открития и разкопки, представящ резултати-
те от нашите теренни приноси в изследването на българското археологическо наследство през 2009 г. 
В 680 страници са представени 292 отчета: 32 – в областта на праисторията, 76 – в областта на тра-
кийската археология, 79 – на античността, 79 – на средновековието. 26 теренни обхождания покри-
ват страната.

Към приносите ни в изследването на ключови археологически обекти от праисторията до сред-
новековието, се добавят резултатите от изследванията на нови и обещаващи паметници. Сред отче-
тите са и резултатите от изследванията на праисторическото селище Върхари, на тракийския злато-
добивен рудник в района на Ада тепе, разкопките на о. Св. Кирик, както и мащабните разкопки на 
Трапезица, отличените като особено важни открития за 2009 година. 

Съществените резултати от нелеката работата на цялата колегия по инфраструктурните про-
екти по автомагистралите „Тракия” и „Марица”, по БДЖ, и други, илюстрират все по-високото ниво 
на превантивната археология в България, насочена към навременното изследване и адекватно опаз-
ване на археологическото ни наследство. Тези изследвания често ни възнаграждават с възможността 
да открием малко познати или нови аспекти на динамичното културно развитие на Българските земи 
през хилядолетията. 

„Археологически открития и разкопки през 2009 г.” е обединяващото ни издание – достоен от-
чет пред академичната колегия и широките обществени кръгове за изпълнявания от нас научен и 
професионален дълг в издирването, изследването и опазването на българското археологическо на-
следство. 

Форматът на изданието от предишните години е същият, запазена е самостоятелната номера-
ция за отделните раздели. Проучваните мащабно и от многочислени екипи големи праисторически, 
тракийски, антични и средновековни обекти са представени комплексно. Подреждането е хроноло-
гическо и проблемно. 

Надяваме се поредният ни колективен отчет да бъде в ръцете ни при откриването на XLІХ На-
ционална археологическа конференция в Несебър. 

До нови успехи!

ст. н. с. Диана Гергова


